

Памяти Александра Эдуардовича Мациониса

Александр Эдуардович Мационис родился 1 января 1957 г. и умер 11 октября 2016 г., не дожив до 60 лет. Умер от страшной неизлечимой болезни, из тех, с которыми боролся последние десятилетия работы и с которой пришлось бороться самому. Боролся уверенно и смело, не допуская вовсе, что она его может победить. Он был непобедим, так жил, так поступал и умел передать эту уверенность тем, кто в этом нуждался. Казалось, и здесь победит. Не получилось.

Родился А.Э. Мационис в Узбекистане, школу окончил в Кисловодске и сразу же связал свою судьбу с медициной, причем пошел в нестандартном направлении. Прошел профессиональный путь патологоанатома с самого начала – от санитаря в морге, медбрата и лаборанта в лабораториях и хирургических отделениях. Уже на 4-м курсе учебы в Ростовском государственном медицинском университете пришел в студенческий кружок по патанатомии. Не отступал от этого пути – по окончании университета он врач-интерн патологоанатомического отделения, с 1982 г. – врач-патолог Ростовской областной клинической больницы, а с 1985 г. стал заведовать отделением. Реорганизовал службу в области, ездил по стране, учил и консультировал. В сложные 1990-е годы под его руководством Ростовское патологоанатомическое отделение было



**Александр Эдуардович Мационис (1957–2016).
Ушел из жизни Александр Эдуардович Мационис... Ушел от друзей, коллег, любимых и любящих его людей. Ушел молодым, красивым и очень нужным всем вокруг – знакомым и незнакомым, близким и далеким. Нужны его знания и умение поддержать, помочь и научить, развеселить и заставить задуматься. Его больше нет. Это – горе и большая несправедливость судьбы.**

реорганизовано в Ростовское областное патологоанатомическое бюро с 7 филиалами по области. С 1994 г. и до конца своих дней был заведующим лабораторией молекулярной генетики и иммуногистохимии отделения экспериментальной

патоморфологии «Патологоанатомическое бюро» Ростовской области. Это была одна из первых таких структур в стране, которые решали диагностические задачи практической медицины.

Кандидатскую диссертацию Александр Эдуардович защитил в 1993 г., докторскую – в 1998 г. Обе работы были посвящены исследованию патоморфологии и патофизиологии мозга, а точнее – его синаптического аппарата. После защиты докторской диссертации А.Э. Мационис заинтересовался онкодиагностикой и в основном занимался внедрением методов иммуногистохимии и молекулярной генетики в повседневную диагностическую практику врачей-патологоанатомов. Очень уважал онкогематологов, дружил с педиатрами. Другие направления его деятельности – онкоурология, фармакодиагностика при раке молочной железы. Много писал, опубликовал около 300 работ, в том числе несколько монографий, в основном по онкоурологии. С 1999 г. – член-корреспондент Российской академии естественных наук в области биомедицины.

Александра Эдуардовича Мациониса уважали, ценили и просто любили, он был в центре внимания в любых ситуациях. И всегда оставался высоким профессионалом.

Искренне соболезнуем близким, друзьям и коллегам.

Будем помнить...